

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1925 október 3.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18 sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420.000 K. 1/2 évre 210.000 K. 1/1 évre 105.000 K. 1 hónap 35.000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 222. szám.

Közüzemi nyereség

A közüzemmé alakult debreceni világítási vállalat most hozta nyilvánosságra az üzleti év első felének eredményéről szóló jelentést, amelyből megtudjuk, hogy a világítási vállalat rövid hat hónap alatt közel két és fél milliárd nyereséget mutat ki.

Ha Debreczen világítási vállalata most is magánkézből volna, ugy csak gratulálni tudnánk a vállalat vezetőinek, akik a mai defícites világban csekély félesztendő alatt ilyen hatalmas nyereséget tudnak felmutatni. A magánkézből levő üzemek egyetlen és legfőbb üzleti célja: fokozni a nyereséget. És készségesen megismételjük, hogy magángazdasági szempontból rendkívül fejlett és tehetséges üzleti szellemre vall az olyan üzemvezetés, amely egy lerongyolódott ország lerongyolódott városa lerongyolódott közönségének zsebéből üzleti haszon címén két és fél milliárdot emel ki hat hónap leforgása alatt.

De kénytelenek vagyunk óvó szavunkat felemleni a közüzemmé alakult világítási vállalat horribilis üzleti nyeresége kapcsán, mert szinte szégyeljük újból leírni azt az elkoptatott közhelyet, hogy egy közüzemnek a közönség érdekében kell munkálkodni. Ezt a megdönthetetlen sarkigazságot már a veretek is megunták csiripelni, nem értjük tehát, hogy a világítási közüzem vezetősége miért nem vett tudomást erről a mellőzhetetlen szempontokról. A világítási vállalat nem azért alakult közüzemmé, hogy a fél-évi üzleti jelentések az igazgatóság ragyogó kereskedelmi képességéről tegyenek tanúbizonyságot a nyereség mamutarányaival, hanem azért, hogy olcsó és jó világítást kapjon a város lakossága, amelynek kevesesen kiizzadt adóilléréiből szereztek meg a vállalatot.

Mi nem tudunk örülni ennek a két és fél milliárdos nyereségnek, mert a sok ezer polgárra és sok száz iparvállalatra gondolunk, akik a kétségbeesztő gazdasági helyzet nyomorúságos hónapjaiban végső erejük megfeszítésén is túl hordták össze ezt a tekintélyes összeget. Nem tagadjuk, szomorú lenne, ha a vállalat deficitre dolgozna, hogy olcsó világítást tudjon adni a polgárságnak, de ezt a nyomorúságot sokkal szívesebben viselnénk el, mint azt az örömet, hogy két és fél milliárd nyereséget mutat fel egy közüzem a polgárság rovására.

A novemberi házbérnegyedét is részletekben fizetik a lakók és az üzlettulajdonosok

1926 május 1-én visszaállítják az üzlethelyiségek szabadforgalmát

Budapest, október 2.

A népjóléti minisztérium rövidesen foglalkozni fog a novemberi házbérfizetés kérdésével és mint megbízható helyről értesülünk, úgy Vass József népjóléti miniszternek, mint Petrisevich Horváth Emil báró államtitkárnak az az álláspontja, hogy

a házbérfizetés tekintetében a májusi és augusztusi házbérnegyedekhez hasonlóan novemberben is részletekben legyen fizethető a bér, úgy a lakók, mint az üzlettulajdonosok részéről,

mert a gazdasági viszonyok egyelőre még mindig indokolták és szükségessé teszik a szociális intézkedés fentartását. A részletfizetés kedvezményét igénybevevők, úgy mint eddig, novemberben is bizonyos minimális kamatot fizetnek a hátralék után.

Az üzlethelyiségek felszabadítására nézve biztosra vehető in-

formációk szerint az, hogy

1926. május 1-én szabadforgalma vissza lesz állítható.

Ma kétszer annyi üzlethelyiség van budapesten mint a háboru előtt volt és igen sok üzlet kapható minden lépési díj nélkül. A lakásokban elhelyezett üzlethelyiségek egyre másra megszűnnek, azokat ismét lakásokká alakítják át a háztulajdonosok.

A lakások felszabadítása a most ismeretes álláspont szerint csak akkor következhet be, ha kellő számú lakás áll majd rendelkezésre.

A most megindult állami és kisebb mértékű magánépítkezések fellendülése ellenére előreláthatóan még nem érkezik el a jövő évben a lakások felszabadításának időpontja, mert mintegy 2500 lakásra volna szükség ahhoz, hogy a szociális szempontok figyelembevételével a lakásforgalom is fel legyen szabadítható.

Két és fél milliárd a világítási vállalat első félévi nyeresége

A világítási bizottság legutóbbi ülésén Rimanóczy Béla világítási vállalati igazgató előterjesztette a vállalat első félévi eredményéről szóló jelentését.

Az első félév igen kedvezően alakult, mert 2.369.572.817 korona nyereséggel záródott. Julius elsejétől fogva a leszállított hivatalos szorzószám alkalmazása miatt 15 százalékkal csökkentek az áramárak. Ez havi 300 millió bevételt mínusz jelent, úgyhogy a második félévben 1800 millióval kevesebb

bevételre lehet számítani annak ellenére, hogy a féli időszakban az áram igénybevétele fokozódik.

A közüzemmé a helyzet sokkal rosszabb, mint a villanynál, mert az első félévben csak 28 millió volt a nyereség, a második félévben pedig egyenesen veszteségre van kilátás, mert 375 millió korona csökkenésre számíthatnak. A bányák nagy konkurrenciája miatt a világítási vállalat kénytelen a kocsót és kátrányt is minimális áron számítva eladni.

Megszűnt a fajvédők kormánypártivá vedlett heccclapja, az A Nép

Az új tulajdonosok, Hallerék és Wolffék nemcsak a lapot hagyták cserben, hanem katasztrofális válságba döntötték az újságírókat is

Hónapokkal ezelőtt járt először híre annak, hogy a Nép, a kurzus sajtó legtipikusabb és leghangosabb gyermeke, zavarokkal küzd. Egyszer egy napig szünetelt is az újság megjelenése. Ma délelőtt 11 órakor azután Haller István, aki a lapvállalat szanálására vállalkozott, maga is

kénytelen volt elismerni, hogy a harcot elvesztette és takarodót fuvatott.

Pontosan 11 óra volt, amikor

Haller István végigment a Nép szerkesztőségének folyosóján, — megkopogtatta az ablakot és minden szobában elismételte a gyászos mondókáját:

Hagyjátok abba a munkát, a lap nem jelenik meg.

Pontosan három hónappal ezelőtt vette át a Népet az új érdekelttség, amely arra építette a programját, hogy a szélső fajvédő lapot mérsékelt kormánytámoga-

tóvá teszi és ezzel biztosítja fennmaradását.

A Stádium Nyomda r.-t. az új rezsim indulásakor megfelelő formában a következő kijelentést tette:

— Mindaddig, amíg a heti nyomdászamlák összegét pontosan fizeti a lapvállalat, a lap előállítását körül nem lesznek zavarok.

Abban a pillanatban, amint az első számla fizetetlenül marad, a lap előállítását megszüntetjük.

Ma reggelre, amikor nyilvánvaló lett, hogy a kiadók legnagyobb erőfeszítése sem elég arra, hogy a fizetésekhez szükséges összeget előteremtse, nem indították meg a gépeket.

Az első zavarok szeptember elején jelentkeztek. Ekkor Fröh-wirt Mátyas, Ernszt Sándor és Haller István felkeresték Wolff Károlyt, aki a lap irányításához annyira ragaszkodott és pénzt kérték tőle.

— A legközelebbi jövőben komoly nehézségekkel kell megküzdenünk — mondták — sok kifizetetlen számlánk van, adjál pénzt.

— Január elsejéig egy fillért sem tudok a lap rendelkezésére bocsátani, — felelte Wolff Károly — már eddig is anyagi erőmön fölül támogattam a lapot. Nagyon kérek, hogy január elsejéig pénzügyben ne is forduljatok hozzám.

Fröh-wirt Mátyas, Haller István, Ernszt Sándor és Huszár Károly felkeresték Bethlen István gróf miniszterelnököt és beszámoltak a lap kétségbeesett helyzetéről. Elmondották, hogy október elsején a jó előre megígért fizetések teljesítésére sem volt elég a pénzük, ha tehát a kormány nem segít rajtuk, kénytelenek a lap megjelenését megszüntetni.

A beszélgetés folyamán a miniszterelnök nem sok hajlandóságot mutatott a Nép felszámolására, mire Ernszték utolsó érveket is csatasorba küldték:

A Nép szélsőséges ellenzéki fajvédő lap volt négy hónap előtt, most pedig a mi vezetésünk alatt a kormányt támogatja, minden erre érdemes akciójában. A kormánynak elsőrendű érdeke tehát, hogy a lap fennmaradjon.

A miniszterelnök nem vonta kétségbe, hogy a lap irányban tényleg változás következett be az utolsó hónapok alatt, de mindössze erre a kijelentésre szorítkozott:

— Nem áll módomban a Nép számára pénzt kiutalni.

Ezzel a Nép sorsára fekete pecsét került. A kiadók tudták, hogy másnap már nem tudják megjeleníteni a lapot.

Haller István különben abban bizik, hogy a lapot november elsején újra megtudja indítani.

Mások mégis attól félnek, hogy a lap eddigi olvasótáborát is tel-

jesen elveszti és ujjaéledéséhez csak a közönség teljes részvétlensége szolgált majd kíséretet. Ha ugyanis újabb pénzesoport nem kapcsolódik bele a Nép kiadásába, nem lesz pénz a megfelelő újabb reklámra sem és

ebben az esetben a Nép megszűnése — véglegesnek tekinthető.

Déli félkettőkor Lukachevich Lajos, a Nép munkatársa, a Nép munkatársai nevében és megbízásából a következőket közölte a sajtóval:

— A Népet tulajdonosai, Ernszt Sándor és Wolff Károly cserben hagyták.

Anélkül, hogy az elmúlt hó folyamán egy szóval is jelezték volna a bekövetkezendőket, elsején egy munkatársak fizetését, mint a nyomdászamat nem egyenlítették ki. A Nép szerkesztőségének tagjai abban a reményben, hogy a késedelemnek csak valami zavar az oka, a tegnapi nap folyamán még munkájukkal lehetővé tették a Nép megjelenését. A mai nap folyamán azután kiderült, hogy a fizetések kiutalásáról egyáltalában nincsen szó és a lap tulajdonosai munkatársaikat véglegesen cserbenhagyták.

Egy egész sereg újságíró egzisztenciájáról van szó és bízunk benne, hogy a közönség nem fogja cserbenhagyni a lap tulajdonosainak eljárása folytán katasztrófális helyzetbe került újságírókat.

Beérkeztek a pályázatok a szennyvízszűrőtelep építkezésére

Debrecen város a szennyvízszűrőtelepi mintagazdaságban nagyobb beruházásokat szándékozik eszközölni; többek közt egy nagyobb házat épített nyolc cselédlakással.

Az építésre meghirdetett pályázat határideje pénteken járt le s délelben felbontották a tizenhárom pályázatot, amelyeknek jórésze részletmunkákra tett ajánlatot. Generális ajánlatot adott be Tóth Lajos és Horváth József építőmester 345.443,200, Asztalos András és Fülöp István 412.113.000, Stábil Építőipari Rt. 350.334.000, Kovács József, Kristóf János és Kaszás József 380.169.500, Első Debreceni Építőipari Szövetkezet 335.792,560 korona összeggel.

Az ajánlatok felett a tanács legközelebb dönt.

A HÉV nagyterdei szárnyvonalát rövidesen átadják a forgalomnak

Debrecen város és a HEV. között hosszabb időn át tárgyalások folytak a nagyterdei villamosvonalnak az egyetemi klinikák felvételi épületéig való kivezetéséig. Először úgy volt, hogy a város is hozzájárul a szárnyvonal létesítési költségéhez, de a kereskedelmi miniszter majdnem kétszerannyi összegben állapította meg a város költségvetését, mint amennyit a HEV. kért, nemhogy elégnék tartotta volna azt, amit a város megajánlott.

A város így lemondott a hozzájárulástól, a HEV. azután saját maga felépítette a szárnyvonalat, amelyen tegnap már megvolt az elő próbamenet, október 16-án pedig megtartják a műszaki rendőri bejárást, úgy hogy a vonalat rövidesen átadják a forgalomnak.

Az új szárnyvonal első lépés a nagyterdei körforgalom megvalósításához, amelyet úgy terveznek, hogy a villamos vasút a köruton való végigvezetésével az csőszházhoz jonne vissza.

A kormány az új pénzegységet 20.000-es alapon akarja megkonstruálni

Az érdekképviseletek az aranykorona eszméjét pártolják — A kormány állandóan tárgyal az új pénznemről

Budapest, október 2. Bud János pénzügyminiszter az új pénzegység tárgyában, tegnap anketót hívott össze, amelynek lefolyása azonban nem elégítette ki a hozzá fűzött várakozásokat. Az anketó meglehetősen egyhangú és szürke volt.

Bud miniszter nem nyilatkozott azok, akik az anketón résztvettek, azaz a bonyomással távozta onnan, hogy a kormány, amelyet a pénzügyminiszter képviselt, a huszezres szorzószám felé hajlik.

Háromféle megoldás megvitatása volt tulajdonképpen az anketó tárgya. Az osztrák shilling, amelyet az átszámítás egyszerűsége és könnyű volta támasztott alá, a bankok, a cégek könnyebb könyvelési munkája, ami egyszerűsíti az adminisztrációt, mert hiszen ma már amugy is a legtöbb nagy cég a nullák elhagyásával számol. A második az angol shilling, ezt azok kívánják, akik abban a feltevésben élnek, hogy az angol pénzegységgel való szorosabb kapcsolat a takarékoságot is elősegítheti, mert minél értékesebb valamely pénzegység, annál valószínűbb, hogy jobban megbecsülik. Végül az aranykorona, melynek bevezetését a tradíciók és lélektani szempontok javasolják, hiszen ma is aranykoronában számolnak nagyon sokan és a lakosság legszélesebb rétegeiben ma is kitörülhetetlenül él az aranykorona emléke.

A tegnapi anketón azután egyszerre egy olyan jelenség merült föl,

amely a multtal való teljes szakítást jelentené, mert akár a 20.000, akár a tízezres alap tulajdonképpen a papirkorona rögzítése volna

és úgy látszik, Popovics Sándor a Nemzeti Bank elnöke, a huszezrest, Teleszky pedig technikai okokból a tízezres szorzószámot ajánlja, a TEBE is, míg a kereskedelmi és ipari érdekelttség pedig az aranykorona mellett van. Bud miniszter nem nyilatkozott a kormány álláspontjáról, annyi azonban bizonyos

hogy a tízezres szorzószámot politikai szempontból nem akarja, mert nem akarja, hogy utánozzuk az osztrák példát.

Cak azt hangsúlyozta, hogy az átmenetnek könnyűnek kell lenni és ezt a könnyű átmenetet az egyszerű számítás segítheti elő. A tegnapi anketóról még azt az információt kaptuk, hogy a gaz-

dasági élet igen tartalmas ténylezői az aranykorona mellett vannak a huszezer, vagy tízezer papirkoronas pénzegységgel szemben.

A huszezresnek legnagyobb hibáját abban látják, hogy egy nagy pénzegységet konstruálna, ami a mai viszonyok között kiábrándító hatással lehetne, különösen a fixfizetésű

Négy és fél milliárddal terheli meg Debrecent az új betegápolási rendelet

A városi tanács ülésén dr. Vass Károly tanácsnok ismertette a belügyminiszternek a nyilvános betegápolási díjak fizetéséről alkotott rendeletét, amely a szanalási törvénnyel kapcsolatos.

A rendelet szerint a kormány az államháztartás kiadásainak csökkentése végett a nyilvános betegápolás címén beüzetendő összeget lényegében az ország törvényhatóságaira hárította át, bár eddig maga az állam viselte az e címen felmerült terheket.

A hivatalos kimutatás szerint egy évben 270 milliárd korona költséget jelentenek a betegápolási díjak, amelyeket most már a törvényhatóságok kénytelenek fizetni a miniszteri rendelet értelmében. Ebből az összegből

Debrecen városra négy milliárd 324 millió 967 ezer korona esik. A multban a betegápolási díjak 2 százalékat fizették a városok, ez az összeg azonban pontosan öt százalékot tesz ki, tehát a kamatot a mai súlyos körülmények között három százalékkal felemelték.

Eltekintve a fővárostól, a legnagyobb megterheltes Szegegre esik, amennyiben Szeged hét és fél milliárd koronát tartozik fizetni betegápolási hozzájárulás címén. Kecskemétre esik két milliárd, Miskolcra 1 milliárd 800 millió, Hódmezővásárhelyre 2 milliárd 800 millió, Győrre 1 milliárd 700 millió korona és így tovább. Budapest ilyen címen hatvanhárom milliárd koronával van megterhel-

tisztviselők széles táborában, de a vállalatok mérlegei is nagyon összezsongorodnának.

A tegnapi anketó lefolyása a kormányt egész új helyzet elé állította és értesülésünk szerint ennek ma már az a következménye volt, hogy Bud János pénzügyminiszter, Walko Lajos kereskedelemügyi miniszter, Teleszky János volt pénzügyminiszter ma délelőtt két óra hosszat tanácskoztak Popovics Sándornál, a Nemzeti Bank elnökénél.

A mai fontos értekezés a tegnapi anketóval függött össze és az új pénzegység megkonstruálása volt egyetlen tárgya.

ve, ami a legvagyonosabb város háztartásában is súlyos és szinte elviselhetetlen téteit jelent. Ezekben az összegekben befoglaltatnak a menhelyeken a hét éves gyermekek után felmerülő ápolási költségek is.

Az összegeket a városoknak negyedévi egyenlő részletekben kell kifizetni az államkincstárnak. Mindebből a városokra nézve csak annyi haszon járul, ami elenyésző csekélység az óriási teher mellett. — hogy ezután nem kell kutatni minden egyes kórházi ápoltnak az illetőségét s így az illetőségi költségek a legminimálisabbra zsugorodnak össze. Ezzel egyidejűleg a belügyminiszter megengedi a városoknak, hogy e nagy megterhelésekkel szemben a községi pótdót arányosan emelhetik. Ez pedig azt jelenti, hogy ismét a polgárság terhei szaporodnak.

A vidéki törvényhatóságok már most megmozdultak s

FÜREDY HANGVERSENYEK

A BIKA NAGYTERMÉBEN

1925. Október 19. Farkas Sándor, az Opera első énekese, Zathureczky Ede világhírű hegedűművész, Dienz Oszkár zongoraművész.
1925. November 7. Budapesti Egyetemi Énekkarok, 60 énekes, Kereszty Jenő karnagy, Seregély Irma hárfaművésznő.
1925. November 16. A Filharmoniai Társaság Wagner-estje, Tittel Bernát főzeneigazgatóval.
1925. December 2. Manowar József cs. kir. kamaraénekes, a bécsi Stassoper híres basszistája, Dullien Klára hegedűművésznő, Dienz Oszkár.
1926. Január 10. Slezak Leó kamaraénekes
1926. Február 2. Németh Mária.

Jegyek a Máv. II. Menetjegyirodában (Plac-utca 56.)

Olcsó helyárak!

Megnyilt a
Galambos-cukrászda
Kossuth-utca 11., Kardoss-ház.

Horn és Erdélyi

megnyagyobbított szőnyegáruházában

Kossuth-u. 19., szemben a színházzal

valódi keleti perzsa szőnyegek és másféle nyírott szőnyegek, különféle futók, halinák, paplanok, asztal-, ágy- és diványterítők, angórabőrök, butorszövetek, lópokrócok stb. és a híres Haas Fülöp és Fiai soproni gyártmányai nagy választékban, a legolcsóbb árakban kaphatók.

kivétel nélkül mindnyájan tiltakozni fognak a nagy méltánytalanság ellen,

amely nemcsak az egyes városokat, hanem az egész ország adófizető polgárságát érte. Bár a polgármestereknek a rendelet megadja azt a jogot, hogy a megállapított összeg miatt 15 napon belül felelősséggel élhetnek, de ugyanekkor kimondja azt a szigorú intézkedést is, hogy a miniszteri rendelet bírtokán kívül azonnal végrehajtandó.

Egy hét múlva szenzációs fordulatot vár a vizsgálóbíró a hamis milliók ügyében

Az olaszliszka hamis milliók ügyében Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró tovább folytatja a vizsgálatot. Pénteken délelőtt Friedlaender Frigvest, az úpesti kereskedőt szembesítette Friedlaender Sámuellel. A szembesítésről nem szívargott ki semmi hír. A folyosón, amikor a fogházor szembesítés után elvezette Friedlaender Frigvest, a magában hangosan beszélgetett és ingerült mozdulatok kíséretében egyre csak azt hajtogatta:

— Én azt soha nem mondtam. Én már belezavarodtam az egész dologba.

A szembesítés után, amely csak öt percet vett igénybe, Friedlaender Sámuel kihallgatása még két teljes óra hosszúságig tartott. A kihallgatás ideje alatt állandóan zárva tartották az ajtókat, nehogy valaki a beszédet kihallgassa.

A vizsgálóbíró a kihallgatások anyagával kapcsolatban minden információt megtagadott és csupán csak annyit árult el, hogy egy hét múlva szenzációs fordulat várható az ügyben.

L'affaire Felméri

A Felméri-ügy péntekre elcsöndesedett, minden csoda csak három napig tart s ma már a közönség napirendre tért a polgármesteri titkár hirtelen távozása következtében kipattant humoros esett felett.

Felméri Ernő kijelentette egyik budapesti esti lapban, hogy nem tér vissza Debrecenbe. Egy másik esti lapban tett nyilatkozatával kapcsolatban ifj. Dömösdy Imre városi tb. aljegyző ma a következőket jelentette ki:

— Dr. Felméri Ernőnek az „Esti Kurir”-ban tett azon állítására, hogy a névtelen levelek az én hivatalomban levő írógépén íródtak volna. Valamint arra a burkolt célzásra, hogy a névtelen levelek tőlem származtak volna, kijelentem, hogy a rendőrségi nyomozati iratok ezt semmiben sem igazolják.

— Ugyanis a rendőrségi iratokat átküldték az ügyészséghez, ahol azonban nem vállalták a vád képviselőt, mert ellenem semmi pozitívum nem merült fel. A névtelen levelekre vonatkozólag kijelentem, hogy magam is a leghatározottabban elítélem azoknak íróját és urias gondolkodásommal nem fér össze, hogy ilyeneket elkövessek.

— Amit pedig velem kapcsolatban az ő saját személyéről állít, azzal nem foglalkozom.

Reinitz élettogytigliani kényszer munkára szóló büntetését helybenhagyta a nagyváradai Tábla

Nagyvárad, október 1. Háromnapos tárgyalás után ma délben 12 órakor hirdette ki a nagyváradai ítélőtábla Reinitz Jakab büntetésében a nagy érdeklődéssel várt másodfokú ítéletet.

A tábla elutasította Reinitz felelősségét és helybenhagyta a szatmári törvényszék ítéletét, amely

élettogytigliani kényszer munkával büntette Reinitzt

a Grosz Hermann meggyilkolása és kirablása miatt.

A marasztaló táblai ítélet azért keltett meglepetést, mert a perbeszédnek előhangzása után az volt az általános felfogás, hogy ha nem is fölmentő lesz a tábla ítélete, de mindenesetre a bizonyítás kiegészítését fogja rendelni.

Szenzációja volt a védelemnek dr. Berkes Salamon volt kolozsvári, jelenleg budapesti ügyvédnek egy levele, melyben arról értesíti a védőt, hogy nála Kolozsvárt abban az időben, amikor még Reinitzt nem

vádolták Grosz Hermann meggyilkolásával, jogsegély igénybevétele végett megjelent Grosz né. Ő tehát ismeri a Reinitz és Grosz közt fennállott viszonyt s így móliában lenne, ha kihallgatnák, olyan vallomást tenni, amely esetleg

hasznára lenne Reinitznek.

A tábla indokolásában részletesen kiterjeszkedik arra, hogy miért kellett a bizonyítás kiegészítése iránti kérelmet elutasítani.

Dr. Berkes Salamon budapesti ügyvéd kihallgatására iránti kérelmet a tábla azért utasította el, mert dr. Berkes külföldi állampolgár s így a Btk. egyik rendelkezése értelmében ki nem hallgatható.

Az ítéletben a főügyész megnyugodott, dr. Simonca György védő semmisségi panaszt jelentett be ellene.

Reinitz nyugodtan hallgatta a súlyos ítéletet

s az elnök kérdésére kijelentette, hogy ártatlannak érzi magát.

Felmentették Bagi Imrét, a szentesi városháza felgyújtásával vádolt tüzoltót

A táblai tárgyalásig vizsgálati fogságban marad

Szentes, október 2. Ma reggel 9 órakor nyitotta meg újból a tárgyalást Wild Károly elnök. Elsősorban azokat a tanukat hallgatta ki, akik a tegnapi tárgyalásról elmaradtak. Ezek az önkéntes tüzoltó tanuk arról tettek vallomást, hogy

Bagi a tűz oltásánál a legjobb tudásával dolgozott

és mindent megtett, hogy ott mentse a menthetőt. Ezután a védelem tanui következtek, akikkel Bagi alibijét kívánták bizonyítani. Ezek a tanuk percről-perere elmondották, hogy a gyújtogatás napján kora reggeltől délután egy óráig, amikor a tűz kiütött, mit csinált Bagi.

Elmondották, hogy reggel a piacon a legjobb hangulatban tárgyalt emberekkel, semmiből sem lehetett észrevenni rajta, hogy 10 órára elkészült volna a gyújtogatással. Bizonyították azt is, hogy körülbelül 12 órakor fogott hozzá felesége mosóteknőjének megjavításához. Ebben a helyzetben érte a vészcsengő

megszólalása. Ezután a bíróság kivonult a tárgyalóteremből és felvonult a városháza padlására, ahol a legpontosabb helyszíni szemlét tartották meg. A helyszíni szemle alkalmából ismét kihallgatták Négyessy polgármestert, akinek vallomásából kiderült, hogy

Bagi Imre élete kockázatásával kezdte meg az oltást munkálatokat,

amelyeket azon az oldalon kezdett, ahol arra szükség volt, mert ha ellenkező oldalon kezdte volna meg az oltást, úgy az egész városháza leégett volna.

A vád és védelem meghallgatása után a törvényszék az esti órákban hirdette ki az ítéletet, mely szerint

Bagi Imrét tárgyi bizonyítékok hiányában felmentette.

Az ügyész kérte a további fogvatartását, amelyhez a bíróság hozzájárult oly értelemben, hogy Bagi Imre a táblai tárgyalásig vizsgálati fogságban marad.

SZTOJKAI égvényes sósgyógyvíz

légző- és emésztőszervek hurutos bántalmái, gyomorsav túltengés, izzadmányok és cukorbetegségek ellen ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70. fűszer- és csemegeüzletében, Plac-u. 51.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelok és mindenféle

ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK

naponta érkeznek!

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísélni!

Aszódi és Róth divatáruháza

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknak 5% kedvezmény!

Báró Vrendenburch Vilmos hollandi államtanácsost díszdoktorrá avatja a debreceni egyetem

A debreceni egyetem október 7-én délelőtt fél 12 órakor ünnepi közgyűlést tart a ref. kollégium dísztermében. Az ünnepi közgyűlés keretében báró Vrendenburch Vilmost, a hollandi államtanács tagját az egyetem honoris causa doktortorá avatják. Báró Vrendenburch Vilmos a magyarországi gyermekvédő mozgalom holland vezetője és az ő lelkes munkájának is nagy része van abban, hogy a magyar gyermekek ezrei élvezhetik a holland vendéglátást. A gyermeknyaraltatási akció sikeres lebonyolítása körül hervadhatatlan érdemeket szerzett báró Vrendenburch Vilmos és méltán éri az a kitüntetés, hogy a Debreceni Tisza István Tudományegyetem honoris causa doktortorává avatja.

Az ünnepi közgyűlésének programja a következő: 1. A református kollégiumi kántus éneke. 2. Az ünnepelt felavatása. 3. Énekel a Templomegyesületi énekkar. 4. Üdvözlések. 5. Az ünnepelt válasza. 6. A református kollégiumi kántuséneke. é f

A debreceni Patronage Egyesület gyermeknapja

A vasárnap délelőtt tartandó gyermeknap gyűjtés, melyet a Patronage Egyesület tart az összes debreceni jótékony és társadalmi egyesületek segítségével és közreműködésével, igen fényesnek és szépnek ígérkezik. Különösen szép és imponáló lesz a szüreti felvonulás, amely a legkimagaslóbb részét képezi az egész ünnepélynek. A rendező bizottság tagjai oly gondtal és minden kis részletre kiterjedő alaposan készített elő a felvonulást, amely méltán nyújt reményt arra, hogy ez a szüreti felvonulás valóban meg fogja érdemelni a közönség érdeklődését. A szüreti felvonulásban részt vevő és azon leányok közül, akik egyébként a rendezésben részt vesznek, lesz megválasztva a szüret királynője. A szüreti királynő kikiáltása az Arany Bika előtt felállított lombsátorban lesz, ahonnan a menet újból végig vonul a Piac uccán a vármegyeházig, élen a szépen feldíszített és felvirágozott szüreti királynővel. A szüreti felvonulás alatt, előtte és utána is nagy virágcsata lesz a Piac uccai korzón. A szüreti királynő választására szavazó lapok darabonként 1000 koronáért vásárolhatók. Ezen kívül a korzón virág árusító helyek lesznek.

Ha Budapestre utazik

keresse fel az ismert

Varga

kötött-, szövött- és harisnya különlegességek üzletét

Budapest,

IV., Kossuth Lajos-u. 11.

és

IV., Koronaherceg-u. 6.

Kéri a rendezőség, hogy a gyermeknapra, aki csak teheti küldjön minnél több virágot a gyermeknap reggelén a városházához, ahol azt a rendezőség átveszi. A szüreti felvonulásban való részvétellel felkéri a rendezőség azon urleányokat és ifjakat, akiknek magyar ruhájuk van, hogy jelentkezzenek.

Bosszúból meggyilkoltak egy párisi lapszerkesztőt

Vasárnapról hétfőre virradó éjjel a Páris melletti Marly-le-Roi-állomáson, a sinek közelében egy véres férfighullát találtak. A hullát még meleg volt, fején hatalmas seb tátongott, kezében görcsösen egy névjegyet tartott, melyre Humbert Golfieni név volt nyomtatva. A kiszállott rendőrség a holtest ruhájának zsebében egy névjegyét talált, amelyben több Humbert Golfieni névre szóló utalvány és névjegy volt. A megindított vizsgálat megállapította, hogy a holtest Humbert Golfieni.

Golfieni egy évvel ezelőtt nősült, fiatal feleségével St. Cloudban lakott, de Párisba járt dolgozni apjához, ahol annak egy időszaki szemléjét szerkesztette.

Lehetséges, hogy

itt jelent meg valami cikk, ami néhány ember érdekét sérthette,

mert már egypár héttel ezelőtt egy este, midőn a csöndes St. Cloudban hazafelé tartott, otthonához közel, emberek támadták meg. Egyet közülük Golfieni — aki különben kitűnő boxoló volt — leütött, aztán futásnak eredve, folyton hátra-hátra csapkodva, elérte otthonát. Midőn házához ért, gyorsan beugrott a nyitott kertajtón, aztán becsapta azt maga mögött. Még hallotta, amint az üldözők egyike odakiáltott neki:

„Most megmenekültél, de legközelebb még számolunk.”

Az esetet akkoriban bejelentette a rendőrségnek, de a nyomozás akkor holtpontra került. Egész Páris izgalomban tartja a jó társaságban is ismert fiatal ember tragédiáját. A rendőrség új erővel látja a nyomozáshoz, hogy a titokzatos bűnügyet minél hamarabb kiderítsék.

— Meghalt a meggyuladt ruhája soffőr. Megemlékeztünk már arról a megdöbbentő szerencsétlenségről, amely a hajduböszörményi országúton történt a napokban. Nagy Béla soffőrnek motorjavítás közben az öngyújtó lángjától meggyuladt a ruhája és lobogó lánggal égni kezdett. A benzinnel teleszivódott égő ruhát az elhagyatott országúton nem tudta idejében eloltani és így súlyos égési sebeket szenvedett. A rettenetes fájdalom következtében a soffőr eszméletét veszítve maradt az országút porában, ahonnan a vásáros szekerek szedték fel és hozták be Debrecenbe. Az egyetemi klinikán ápolás alá vették a szerencsétlenül járt soffőrt, de segíteni már nem lehetett rajta, súlyos sérüléseibe tegnap délelőtt belehalt.

RISKÓ BÉLA
nőidvatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

Eckhardt Tibor ismét alaptalanul rágalmozott

A csongrádi bombamerénylet szigorú nyomozása miatt kommunistasággal vádolta Diószeghy miniszteri tanácsost

Eckhardt Tibort rágalmozás miatt állította ma az ügyészség a büntetőtörvényszék Krayzell tanácsa elé. Tárgyalásra azonban nem került sor, mert a fiatal fajvédő képviselő, aki dr. Diószeghy János miniszteri tanácsost rágalmozta meg,

őszinte sajnálkozását fejezte ki a rágalmozás elhangzása miatt.

Dr. Diószeghy János miniszteri tanácsos ellen a csongrádi bombamerénylet nyomozásával kapcsolatban fajvédők részéről

súlyos rágalmozástól hemzsegő kampány indult meg és ekkor Eckhardt azt állította, hogy dr. Diószeghy János a kommun alatt a toborzó bizottság kommunista elnöke volt.

Felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmozás címén indult meg az eljárás Eckhardt ellen, akinek ma kellett volna felelnie

a rágalmozásért, vagy bizonyítani azokat. A mai tárgyalásra el is jött Eckhardt védőjével dr. Sargoth Gyulával. Megjelent dr. Diószeghy miniszteri tanácsos is, de a tárgyalás megnyitása után felállott Moldoványi ügyész és a következő bejelentést tette:

— Eckhardt Tibor vádlott, dr. Diószeghy János miniszteri tanácsos felettes hatóságához beadványt intézett, melyben többek között kijelenti, hogy Diószeghy nem kommunista elnöke volt a toborzó bizottságnak, hanem a kommun alatt a hadügyminisztériumban a felmentési osztály elnöke volt és mint ilyen mindig kollégái érdekében járt el. Eckhardt nyilatkozatában őszinte sajnálkozását fejezte ki az állítottak miatt, amelyeket téves információ alapján tett.

Mint hogy Diószeghy János ezt a nyilatkozatot Eckhardt Tibortól elfogadja, az ügyész Eckhardtal szemben a vádat eljéti.

Rákosi Matyás dr. Gál Jenőt kérte fel védőjéül

Politikailag egész világ választ el tőle — mondta — mégis vállalja el védelmemet — A kommunistákat ma szombaton szállítják át az ügyészség fogházába

Budapest, október 1.

A kommunista puccs leleplezésével kapcsolatban őrizetbe vett kommunistákat szombaton szállítják át a királyi ügyészség fogházába. A mai napon a politikai osztály, amely a nyomozást eddig végezte, csoportonként adta át a hatvannál több letartóztatott kommunistát a bűnügyi osztálynak, ahol Wetzel Viktor rendőrkapitányt bízták meg azzal, hogy az őrizetbe vett kommunisták személyi adatait és a bűnügyi nyilvántartó alapján előleírjuk megállapítsák. A főkapitányság Béla-uccai frontjáról hármával vitték át ma délelőtt az őrizetbe vett kommunistákat Wetzel kapitány szobájába, aki sorra jegyzőkönyvet vett fel velük.

Holnap sor kerül Rákosi Matyásnak és Oroszországból jött másik két társának előzetes letartóztatására is. Holnap délután azután tömegesen viszik át a kommunista foglyokat a Markó-uccai fogházba, ahol értesülésünk szerint, meglehetősen nagy gondot okoz az a kérdés, hogy hol lehet azt a több mint hatvan embert elhelyezni. A letartóztatott kommunisták elhelyezésére vonatkozólag egyébként holnapig megtörténnek az intézkedések, úgy hogy holnap délután, amikor átviszik őket a Markó-uccai fogházba, ott vizsgálati fogságba helyezik őket. Ma délután egyébként szaporodott az őrizetbe vettek száma, amennyiben

a politikai osztálynak sikerült elfognia Ötvös József cipészegédét, a kommunista agitátor iskola másik tanárát.

Ötvös József a puccs leleplezése óta Budapestin bujkált, részben Bernát Ferenc, részben pedig Bird János árnéven. A detektívek megtudták, hogy Angyalföldön rejtőzik egy munkáseszelőnél és elfogták. Beszámoló vallomása után őrizetbe helyezték.

Rákosi Matyás ma egyébként levelet intézett dr. Gál Jenő ügyvédhez, amelyben felkéri védelmének elvállalására. Gál dr. még délelőtt felkereste Marinovich főkapitányt, akivel közölte, hogy nem dönthet addig Rákosi kérése felett, míg nem beszélt vele. A főkapitány engedélye után Gál Jenő dr. hosszabb ideig beszélt Rákosival, Schweinitzer rendőrkapitány jelenlétében. Rákosi szóbelileg is megismételte kérését annak ellenére, hogy őt egy egész világ választja el dr. Gál Jenő politikai véleményétől.

Gál dr. a beszélgetés után munkatársunk előtt kijelentette, hogy addig nem dönt Rákosi kérdéséről, míg az ügyet alaposan át nem tanulmányozza.

— Móra Ferenc Debrecen vendége. Debrecen előkelő kultúregyesülete, a Zenekedvelők Köre, október 27-i nagy hangversenyének és ünnepségének előkelő vendégéül Móra Ferencet hívta meg, hogy ez alkalommal a felolvasó-asztalnál az élő szó közvetlenségével élvezhessék a legfinomabb és legmagyarabb stílusú valamelyik új szellemes írását. Debrecenben általános nagy örömet keltett Móra Ferenc válasza, amelyben a meghívást elfogadta és örömmel készülne rá, hogy a hangversenyen és a hangversenyen túl is szerető melegséggel és ünnepléssel fogadják a kiváló író.

Cáfolják a magyar-orosz kereskedelmi tárgyalások újrafelveteléről szóló híreket.

Budapest, okt. 2.

Illetékes helyen a következőket mondották munkatársunknak:

Az a hír, mintha a magyar kormány a szovjettel újra tárgyalásokba akarna kezdeni, nem felel meg a valóságnak és nem más, mint szenzációt hajhászó kitalálás, amelynek semmi alapja nincsen. Egyetlen célja az ilyen híreknek csak az lehet, hogy Magyarországgal szemben a külföldön bizalmatlanságot keltsenek és Magyarországot olyan színen tüntessék fel, mint amely még mindig nyugtalanodik és nyugtalanságra ad okot.

A magyar kormány husvét után arra kérte a szovjet kormányt, hogy a ratifikálásra szánt határidőt hosszabbítsa meg. Erre a szovjet azt felelte, hogy a hosszabbításba csak abban az esetben mehet bele, ha a magyar kormány lemond a szerződésben kikötött legtöbb kedvezményről. A magyar kormány válasza erre az volt, hogy a legtöbb kedvezmény elvének eljuttatásával a nemzetgyűlés előtt nem képviselheteli a magyar-orosz szerződés ügyét. Ezzel az orosz szerződés kérdése végleg lekerült a napirendről.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: a Nagytemplomban d. e. 9 ó. Nagy Vilmos, d. e. 11 ó. Kiss János, d. u. 5 ó. Vasady Béla, a Kossuth uccai templomban d. e. 10 ó. Mezey Béla, d. u. 5 ó. Perpéth Ferenc, az Árpádtéri templomban d. e. 10 ó. Uray Sándor, d. u. 2 ó. Peleskey Sándor, az Ispótyai templomban d. e. 10 ó. Baja Mihály, d. u. 2 ó. Tukacs György, a Homokkertenben d. e. 10 ó. Vajda László, a szegényházban d. e. 10 ó. Vasady Béla, a Bánkon d. e. 10 ó. Módos László.

Vasárnapi iskola: Diakonissza otthonban (Ispótytelep 9.), Homokkerti iskolában, felsőleányiskolában, Leány uccai iskolában, Vigkedvői M. uccai isk., Csonka uccai isk., Csapó-kerti isk. és Széchenyi ucca 4. sz. alatti lelkészlakon és a vagonvári elemi iskolában, d. e. 9 ó. Miklós uccai isk., Jókai uccai isk. és a Nyilas-telepi iskolában, d. e. fél 9 órakor a Fűvészkeret uccai isk., d. e. 11 órakor a Nyulas-barakokban és a városi szegényház imatermében d. u. 2 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 ó. Ispóty-telep 9. sz. a tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblióra.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület í. hó 4-én, vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete végecs énekkara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi

Nyakkendő ujdonságok
dus választékban
FRANK IMRÉNÉL,
Plac-u. 43.

Megnyilt a Galambos-cukrászda
Kossuth-utca 11., Kardoss-ház.

hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— **Előadás a társulati adóról.** Október hó 4-én (vasárnap, délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi Csarnokban (Arany János-u. 2. sz.) dr. Jakobovits József ügyvéd előadást tart a társulati adó végrehajtási utasításának reformjáról, figyelemmel a mérlegvalódiság helyreállítására vonatkozó rendeletekre. Ezen előadásra az érdeklődő közönséget ez uton is tisztelettel meghívja az elnökség.

— **A Hollandiában nyaralt gyermekek szüleinek figyelmébe.** Felkérjük azon szülőket, akiknek gyermekeik Hollandiában jöttek, sziveskedjenek a ref. egyházi tanácsterembe (Kálvintér 17. sz.) október 4-én, hétfőn délután 4 órára jelönni. Ez alkalommal a báró Vredenburgnek, a holland-magyar gyermeknyaraltatási akció elnökének díszdoktorrá avatási ünnepélyén való együttes megjelenés részleteit beszéljük meg. Központi lelkészi hivatal.

— **Hol lesz ma szombaton áramkorlátozás?** Értesítjük villamos áramgyógyászti közönségünket, hogy f. hó 3-án szombaton déli 12—1 óráig a Csapó-utca végén, Árpád-téren, Csapókertben, Kut, Nyil, Homok, Apafy, Hadházi-uccákon, Nagyerdőn és Pallag-pusztán nem lesz áramszolgáltatás. Villamosági Vállalat.

— **Kitisztítják a Kondoros és Gere árkat.** A Kondoros és Gere árkanak kitisztítási munkálatai most teljes erővel megindultak. Eddig pénzhiány miatt csak 12 munkás dolgozott, a jövő héten azonban 20 munkást állítanak be, úgy hogy két hét alatt befejezik a munkálatokat.

— **A késelő borbély a törvényszék előtt.** Ez év februárjában halálos veseredés játszódtott le a Libakertben. Jakab István borbély hirtelen dühében leszarta barátját, Szabó Józsefet, aki a sérülések következtében pár heti szünet után meghalt. A veszedésre az adott okot, hogy Szabó el akarta csábítani azt a lányt, a kinek Jakab udvarolt és még gyűrűt is adott neki. Jakab a Szabó által adott gyűrűt elvette a lánytól és ezen veszett össze aztán a két legény. A Munkás-Ottthonban rendezett mulatságról kísérték haza a lányt, Molnár Bözsikét, amikor a végzetes összecsapkozás történt. Egy ideig vitakoztak, majd birokra mentek. A gyengébb fizikumú Jakab, amikor látta, hogy nem győzi erővel, dühében kést rántva, beleszarta Szabóba. A debreceni törvényszék büntető tanácsa, Serly Jenő dr. elnöklete alatt ma, pénteken délelőtt vonta felelősségre a halált okozó súlyos testisértes büntetvével vádolt Jakab Istvánt. A tárgyaláson Jakab beismerő vallomást tett és azt hangoztatta, hogy nem akarta barátja halálát és csak azért szurta meg, mert attól félt, hogy az megfojtja. A bíróság a tanú kihallgatások után a tárgyalást elnapolta, mert az orvosszakértői véleményét nem lehetett idejében beszerezni.

A spanyolok elfoglalták Aidjirt, a riffek fővárosát

Páris, október 1. A marokkói hivatalos francia hadijelentés úgy szól, hogy

a Kifane környékén megkezdődött offenzíva már eddig is 12—16 kilométer területelhódításra vezetett,

pedig a rifkabilok makacs ellenállást fejtettek ki és a hegyes-dombos terepen mindig beássák magukat. A pénteki nap pihenés lesz a francia csa-

patok számára, szombaton pedig folytatják az offenzívát.

Madrid, október 1.

Aidjart, a rifek fővárosát és Abd el Krim csapatainak főhadiszállását a spanyol csapatok ma harc nélkül elfoglalták. Erre a hírre fellobogózták a spanyol fővárost. A király és a dírektórium üdvözlő táviratot küldtek a spanyol csapatok fővezérének.

— **Dr. Ornstein Lajos bel- és ideg- orvos** rendelését Piac utca 34. alatt ismét megkezdte.

— **Rotschild báróné a férje vérátömlesztéssel mentette meg az életnek.** Budapestről jelentik. Rotschild báróné, az elvált Schönborn grófnő, nemrégiben súlyosan megbetegedett. Az orvosok mulhatatlanul szükségesnek tartották a vérátömlesztést. Férje Rotschild Jenő vállalkozott arra, hogy a saját véréből engedje át, ha ez megfelel. A vérvizsgálat véletlenül azt állapította meg, hogy a vére alkalmas a transfúzióra és a vérátömlesztés meg is történt. A bárónő az átömlesztés óta meglehetősen jól érzi magát.

— **Kiesett a robozó villamosból.** Sánta Mihály hentessegéd pénteken délután a Vágóhid felé robozó villamoskocsiból kiszült és összetörte magát. A mentők a szerencsétlenül járt hentessegédet beszállították az egyetem sebészeti klinikájára. Állapota súlyos. A szerencsétlenséget saját gondatlansága okozta.

— **Gyilkol a marólug.** Siposs Erzsébet 5 éves gyermek a napokban szülei lakásán a földrehelyezett marólugos lesuporból ivott. A mérges folyadék súlyos belső sérüléseket okozott és a szerencsétlen kis gyermek két napi szenvedés után az egyetem klinikai telepén, ahova gyógykezelés végett beszállították, ma délelőtt meghalt. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a kisgyermek haláláért.

— **Kapy református püspök lemondott a szombathelyi kulturegyesület elnökségéről.** Szombathelyről jelentik: Súlyos vallási állér keletkezett az utóbbi hetekben Kapy Béla református püspöknek egy 1914-ben megjelent röpirata miatt. Kapy püspök a röpiratot még püspökké választása előtt adta ki »Az én valásom Krisztus valása« címmel, amelyet a katolikus körök sérelmesnek tartottak. A röpiratot most újból kinyomtatták és az iskolában is terjeszteni kezdték. Ez a tény óriási visszataszást keltett a dunántúli katolikus körökben és a szombathelyi kulturegyesület több tagja mozgalmat indított Kapy püspök ellen. A kulturegyesület több tagja kilépett a röpirat miatt az egyetből, különösen a katolikus egyházi férfiak. Mikor Kapy püspök az ügyről értesült, azonnal lemondott a kulturegyesület elnökségéről, amelyet az elnöki választmány el is fogadott, de Kapyt díszelnöké választották.

— **Öngyilkos tiszthelyettes.** Surányi Andras tiszthelyettes pénteken délelőtt kilenc órakor Jerikó ut 10. szám alatt lévő lakásán szolgálati fegyverével öngyilkosságot követett el. A fegyverrel a szájába lött. A lövés zájára berohantak Surányi szobájába a házbéliek és megdöbbenve látták, hogy Surányi, aki pár perccel ezelőtt még vidáman dalolta sétált az udvaron, vértöcsében fetrengett a szoba padlóján. Azonnal értesítették a mentőket, akik az autóval ki is rohozták, de már nem segíthettek, mert a tiszthelyettes a nagy veresétség következtében meghalt. A tiszthelyettes öngyilkossága ügyében a katonaság megindította a vizsgálatot.

— **Amerikában már a lepkeket is hamisítják.** A hamisításnak egy újféle eszközt és módját találták fel Amerikában. Egy híres amerikai lepkegyűjtő a napokban ötszáz példányból álló gyűjteményt vásárolt, amely tele volt szebbnél-szebb és ritkább példányokkal. Rengeteg pénzt fizetett érte és mikor lakására szállította és elmult két hét, csak akkor jött rá, hogy a gyűjteménynek nagy része és így a legritkább példányok a lepke szárnyának anyagához hasonló anyagból készültek és a lepke szárnyának himporához hasonló anyaggal lettek beszőrva és a legszébb színekkel megfestve. A hamisított gyűjteménynek egyik legszebb példánya egy hatalmas, fehér szárnyú lepke, melynek szárnyait halványkék foltok díszítik. Képzeltető a csalódása az illetőnek, aki ezt a gyűjteményt sok pénzért megvásárolta.

— **Csekkhamisításért letartóztattak egy angol örgróft.** Londonból jelentik: Az utóbbi napokban nem fog ki a szenzációkból az angol arisztokrácia. A legelőkelőbb társaságok patinás nevű tagjai kerülnek összeiütközésbe a büntető törvénykönyvvel. A minap a londoni rendőrbíró előtt állott az oxfordi kriketlegénység egy fiatal arisztokrata, akinek nevét elhallgatták az újságok, mert a gazdag rokonság rendezte minden adósságát, amelyet szélhámosságokkal harácsol össze, tegnap pedig egy dél-angliai arisztokrata nagybirtokost, Torington örgróft tartóztatták le Londonban. Följelen-

tést tettek ellene, hogy olyan csekkekkel fizetett, amelyekre nem volt fedezet. A legkülönösebb a dologban az, hogy legnagyobbbész apróceprő családokról van szó, egy följelentés sem panaszol nagyobb kárt 40—50 font sterlingnél. (W. H. E.)

— **Angol szövet különlegességek** nagyválasztékban Feldheim Dezsőnél, Piac 67.

— **Princes Combinaison** párisi fűzőndonság eskis Goldstein Karolinánál, Miklós utca 5.

— **Perzsaszőnyegek** legolesőbb, legelőnyösebb beszerzési forrása Lörcincz-műhely, Szoboszló-ut II/B.

— **Krisch Károly** cserépkályha rak-tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12—18.

— **Tűkőrgyártás, üvegecsiszolás, kirakatok tükrözése.** Sipkovits, Szlv-u. 14—15. Telefon 356

== SZINHÁZ ==

MŰSOR:

Szombat: **Sybill.** Bérletiszünet Vasárnap délután: **Offenbach** Este: **A falurossza.**

Hétfő: **Sybill.** A) bérlet. Kedd: **A löcsei fehérasszony.** B) bérlet.

— **Vége a szép nyárnak.** A drámában egészen bizonyosan fontos, sőt egyenesen döntő tényező az atmoszféra, a hangulat, amely emberekhez és dolgokhoz tapad, körülöleli őket speciális illattal és elmélyíti a színpadi történéseket, távlatot ad nekik. S az is egészen bizonyos, hogy ott már baj van, ha a hangulatnak nincs mit körülvennie, ha nincs gerinc, amihez simulni tudjon, mint a Csokonai-színházban pénteken este bemutatott Schöpflin-darabban. A Vége a szép nyárnak története ugyszólván nincs, hiszen ami történik is, az jóformán maga is csak egy futó hangulat s ezt a hangulatnagot veszi aztán körül Schöpflin Aladár szép, ánom és tiszta atmoszférával. Elegánsan, intelligensen beszélnek a Schöpflin-darab szereplői, csiszolt, sőt sokszor kikerekített dialógus folvik a színpadon. De csak beszélnek, ahogy ez a regényből készült darabok velejáró sajátossága. Cselekedni, azt nem. Ettől betegesen irtóznak, Schöpflin Aladár, a finom, csiszolt elme finom és csiszolt darabot irt, van benne líra, melanchólia, hangulat, levegő és filozófia. Csak épen semmi sem történik benne. Nincs gerince, vére és vejeje. A Csokonai-színház jó előadásban mutatta be a darabot, az együttes szépen kiegyensúlyozott és lehalkított. (Sokszor veszedelmesen is az.) Halassy Mariska fölényesen biztos, okos és tiszta s éreztetni tudja a visszafojtott remegést. Thuróczy intelligens, megindítóan fiatalos és hittel teli. László Gyula kedves és böles. Az együttesben Rajz, Csapó Mária és Timár Kató egy-egy jó figurája zongoraművész közreműködésével

Zsámboki Miklós zongoraművész, a budapesti zene-
művészeti főiskola gondoktanára, **Dienzl Oszkár** zongoraművész közreműködésével
1925 október hó 15-én este 8 órakor a városi Zenedében **hangversenyt** tart.
Jegyek Hegedüs és Sándor R.-T. könyvkereskedésben válthatók. — Telefon 575.

képviesli a frissességet s Bársóny és Kristóf epizódalakjai is stílusosak. (b)

A színházi iroda hírei:

„Sybill” operett repriiz, Jacobi Viktor, az Amerikában ifjan elhunyt egyik legkiválóbb és legnépszerűbb magyar zeneszerzőnek legszebb zenéjü operettjét ültia fel ma este a színház.

Falu rossza vasárnap este Csúrka Lenke bemutatkozásait szenzációs eseménynek ígérkezik.

A színház 60 éves fennállásának jubileumát október 7-én, szerdán Bánk bán diszeledásával ünnepli meg a színház, melyen Jászai Mari, Bakó László és Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház tagjai is fellépnek.

Mozgósínházak:

URANIA: Vigesték! Zoro és Huru: A nagyváros porontya, 6 felvonásos derüs história. Megelőzi két amerikai burleszk. Bűvös Szörnyeteg és Smuzolin a kisérlet.

VIGSZINHÁZ: Párisi éjszakák. Regény a földalatti Párisból 7 felvonásban. A legszebb színészekkel. Kísérő: Rómeó a strandon, burleszk.

APOLLO: Az évad egyik legnagyobb képe: Casanova Londonban. Egy világi karrierje 7 felvonásban. Megelőzi: Angol Híradó.

METEORBAN vasárnap „A sötétség leánya”. Nagy attrakció! és „Kovácsregény a mennyországban.”

KÖZGAZDASÁG

Ujabb áresés a terménytözsden

A tözsdetanács hivatalos árjegyzései: 76-os tiszai buza 365—367,5, pestmegyei és dunántúli 347,5—352,5, 77-es tiszai 360—362,5, pestmegyei és dunántúli 362,5—357,5, 79-es tiszai 365—367,5, pestmegyei és dunántúli 360—362,5, rozs 250—252,5, takarmányárpa 260—265, sörárpa 320—360, zab 240—260, tengeri 282,5—287,5, repce 595—605, korpá 170—175 ezer korona.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345,500—346,500, Cseh korona 2105—2123, Dinár 1251—1265, Dollár 5-ös bi-től feljebb 71,190, Dollár kisebb bankjegyek 71,090—71,610, Francia frank 3344—3374, Zloty 11,775—11,975, Lei 335—341, Léva 519—525, Lira 2870—2890, Német márka 16,876—17,012, Osztrák schilling 10,037—10,085, Hollandi forint 28,480—28,680, Svájci frank 13,770—13,846, Dán korona 17,060—17,216, Svéd korona 18,965—19,075, Norvég korona 14,165—14,315, Belga frank 3202—3226.

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással
Komáromi
hölgyfodrász, Arany Bika-bérház

Legujabb divat szerint készit
kosztümket, ruhát, kabátot
feltűnő olcsó árban
VARJAS, Varga-utca 1.

HINTÓK,
gazdasági **KOCSIK**
mindenfélé javítását, tartós fényezését
és kárpitozását olcsón vállalja
OLÁH kocsiyártó,
Rákóczi-utca 11.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők
Lauer és Fülöp
kalapszalomban Rákóczi-utca 9.
Ugyanott alakítások jutányosan, legujabb modellek után.

Autó-gummit,
hó- és sárcipőt jól és olcsón
javit, használt gummit vesz
és elad
Orbán, Piac-utca 9.

Takács Imre
hangszerkészitő
Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium
javitást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Erdős Renée
legujabb könyve
Teano Amaryl
egyszerü élete,
regénytrilógiájának
befejező kötete
most jelent meg!
A Meztelen táncos
ára **73,500.— kor.**
E regény első része
A Hárfás ára 66,150.— K,
második része
A Herceg ára 58,800.— K.
Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésben a főposta mellett
Telefon: 54.

Welsz Ferenc asztalosmester
Füüdö-utca 4., bejárat
közvetlen a Margit-füüdö után.
Készit elsőrendü mübutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberen-
dezéseket, épíltaszalatos munkákat.
Telefon 10-89.

„LILI”
KALAPSZALOMBAN
legszebb modellek és ilzkalapok
legolcsóbb árban.
Átalakításokat elvállal.
GAMBRINUS PASSAGE, PIAC-U. 26.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok.
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECENI, varroda: Kossuth-
utca 11., Üzlet: Sas utca 4.

Szücsmunkák
legolcsóbban és pontosan,
kész- és nyersárúk szolid
árban beszerezhetők
ALTMANN szücsnél
Miklós-utca 22.

„Belvárosi”
kalapszalomban **Kossuth-u.**
26. sz., elegáns bársony
kalapok minden színben
140,000, velour chiflonból
300,000 koronáért kap-
hatók. **Átalakítás 60,000.**
Angol és francia ruhák olcsó
árban készülnek.

Divat-keztük
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR keztük, kötszer- és
orvosi műszertárában
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca szök.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemü férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.

„Zephir”, „Kalor”, „Perpetuum”
„ZEPHIR”
kályhák,
füstcsövek, kályhatalcák
kaphatók
SESZTINA LAJOS
vesnagykereskedésben
DEBRECEN. Telefon 6. sz.

Iskolai kézimunkaanyagok
pamutok és minták legnagyobb választékban jutányosan kaphatók.
SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és mühimző vállalata
Széchenyi-utca 1.

Ékszerit javitasson, készitessen,
Ékszerit, órát vásároljon
Vági ékszerésznél, Piac-utca 73.

Patkány- és egérirtó
biztosan öltöképes, hatóságilag
szabadalmazva. — Háziállatokra nem
veszélyes! Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Ugyanott poloska és svábbogár-
irtószerből nagy raktár.

**Kopott perzsa-
szőnyegeket**
szakszereven, jutányosan
mos és javit
IZSÁK szőnyegmüintézte
Debrecen, Simonfy-u. 7

**Épület,
mü- és
vasbutor
lakatos** **OTTÓ MIHÁLY**
Rákóczi-u. 13.
Sodrony
ágybetétek
megrendelhetők.

HALLÓ! HALLÓ!
Ha férfi vagy fiu ruhát akar venni!
azt előbb okvetlen nézze meg a **Bika-szálló épületében**
„A Magyar Ruhaipar”
Debrecen legnagyobb férfiruha áruházát,
mert ott tartós, jó ruhákat igen olcsón vásárolhat.



Francia, angol
**illatszerkülön-
legességek,
piperecikkek**
kaphatók a
Parfumerie Ilonában
Szent Anna-u. 1.

HA JÓT AKAR
villamos berendezés, villanymotor,
telefon, csillár és villamos felsze-
relési anyagokban legjobbat kapja
a 25 éve fennálló **Földvári-féle**
Debreceni I. elektrotechnikai gyár és
villamos műszaki felszerelési vállalatnál,
Széchenyi-u. 55. Telefon 168

Szörmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és átala-
kíthatja legújabb divat szerint
KÖVÁRY szücsnél
Plac-u. 42., Pannonia-udvar.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.
RADIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Párisi és bécsi
kalap-modellek
legszebb kivitelben
HEIN MATILDNÁL
Plac-utca 38.
Alakítások olcsón és pontosan.

Vizvezeték munkálatokat
készít szakszerűen
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

E heti könyvujdonságok:

- Bettauer: A kitaszított. (Egy néger férfi szerelme. — Fehér asszonyok szerelmei.) 59.000.—
Kuprin: Salamon csillaga. (A legnagyobb élő orosz író érdekfeszítő és izgalmas regénye először magyar nyelven.) 59.000.—
Dumas: Margot királyné szerelme. (A vérnász befejező kötete.) 73.500.—
Koppányi: A biologia modern problémái. (A szem-átültetési kísérleteivel világhírt szerzett fiatal tudós orvos könyve.) 40.500.—
Bühler Sarolta: Az ifjúkor lelki élete. (A pszichikai serdülés elemzése és elmélete.) 73.500.—
I. J. Brausson: Anatole France papucsban. (A F. volt titkárának szenzációs, intím feljegyzései és leleplezése a mester magán-életéről és emberi alakjáról.) 73.500.—
Dr. Egyed István: Az iparjog. (Az érvényben levő iparjog egyetlen rendszeres feldolgozása.) 147.000.—
Dr. Fásching: Az új Geodézia. (A technikus világ szenzációja. A földbírtok-reformmal kapcsolatos fölmérési munkálatoknál nélkülözhetetlen.) 245.200.—
Magyar Művészet I. évi. 4. sz. (Fővárosi szám.) 75.000.—

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Faforgalmi Részvénytársaság

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. tűzifaosztálya)
Debrecen, Salétrom-utca 5. Telefon: 156. sz.
Központi iroda: Bankegyesület Rt., Király-u. 4. Telefon: 341.

Szállit: prima im-
port, száraz, bükk **tűzifát** hasábosan és felvágva
plombázott, zárt ko-
csikban, valamint vaggontételben is; továbbá elsőrendű
porosz szenet, bányakokszot, kétszermosott
kovácsszenet és bármely bányából **hazai sze-
net a legjutányosabb napi áron.**



Nappali frizura.

Divatos
parókák
Speciál beby
hajvágás
Henne
hajfestés
Örök ondolás
Párisi
hölgyfodrász

Tejplac.



Esteli frizura.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR

CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Őszi sasionra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek
legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

BÉSZLER és DÁVID Kályhák Épület- és
Vaskereskedés Tűzhelyek Butorvasalás
a Kossuth-szobor mellett. Füstcsövek Zománcedény
Olcsó árak. Pontos kiszolgálás. Nagy választék.

**Legjobb férfi-, női- és gyermek-
cipők** legolcsóbban beszerezhetők
GRÜNWALD cipőüzem, Kölcsonsegélyző-palota.

Biztos nyeremény az,

amit megtakarít, ha az

APOLLÓ divatáruházban

szerzi be ruházati szükségleteit.

Női felöltők és leánykabátok

a legszebb kivitelben, olcsó árért kaphatók.

- Egy vég vászon vagy sifon 391.000 kor.
3 méter velour kabátra . . 475.000 „
3 „ crep de chine . . 450.000 „
3 „ férfi vagy női ruhaszövet 390.000 „

Férfi- és női fehérműek, kötött kabátok,
harisnyák minden színben.

Megbízható egyéneknek részletfizetési
kedvezmény.

CSENDES ÉS EMMY

női divatszalon

DEBRECZEN, PIAC-U. 38.

KUN JÓZSEF uridivatterme

Széchenyi-utca 1.
Dus választékban érkezett divatos
angol kelmékből meglepően elő-
nyös árban vállal részletre is.

Butorkiállítás!!

Csapó-utca 17., színház átjáró.
Legszebb ebédlők, hálók, bőr gobelin
garnitúrák. Hencserek, marócok nagy
választékban

Szántó Zsigmondnál

— Jó munkáért ezüst érmekekkel kitüntelve. —

PONGRÁCZ és MARJAI

műasztalosok
Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó
munkákat szolid árak mellett.
Telefon 649.

Szil bundák,

gyermek kabátok,
boák, bekecek és egyéb
szörmeárúk legolcsóbb
bevásárlási forrása

Adler szücsnél

Batthyányi-utca 2.

TANCZER G. GYÖRGY

HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ.
Üzlet: BATTHYÁNYI-UTCA 6.
HEGEDŰ KÉSZÍTÉS ÉS SZAKSZERŰ
JAVÍTÁS.
HUROK, VONÓK ÉS HANGSZER
ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Tisztelettel értesitem a nagydírdomú
közönséget, hogy üzletemet
saját készítésű cipőkkel
rendeztem be, melyet a legjobb
anyagból, tetszetős és kényelmes
kivitelben, a legolcsóbb naplárban árulok.
GRICZMAN GYULA
cipész
Városház, „Debrecen”-
szállodával szemben.

**Legújabb
zenemű slágerek:**

- Jöjj vissza csókos ifjú nyár.
A „Dolly” operette nagy-
sikerű betét dala 27.000.—
Tudod-e milyen kár... A
„Dolly” operett tánclettőse 27.000.—
„Dolly” operett. (Hirsch bá-
jos operettje) 45.000.—
Nincs télre párom még...
(A legjobb Fox-tört) (Jeh
hab' das Fräul'n Heien' ba-
den'sch'n) 27.000.—
„A nóta vége”, a legújabb
Zerkovitz operett, két jü-
zetben 90.000.—
„Madonnám szöke minden-
ségem”. (Madonna, du
bist schöner als der son-
nenschein) Szerenád és
Búles 27.000.—
Was macht Du mit dem
Kine ilber Hans? (A leg-
jobb schimny) 36.000.—
Balázs Árpád legújabb nő-
tája: Sabad-e? 27.000.—
Egy kissé tönkrementünk,
de viszont van egy rá-
diónk. (Leopoldi nagy-
szerű zenéje) 27.000.—
„Otthon iszunk egy csésze
teát...” (Foxtrott, Kalmár
Tibor kedves szövegére) 27.000.—
stb. stb. stb.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.
zeneműkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.

Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. írógépek.
Continental autó- és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytornplomnál.
Telefon: 7-27. Kedvező fizetési feltételek.

APRO HIRDETESEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

JÓ BARÁTNAK levele van a kiadóban. Kérem vegye át. 4850

ARANYVIRÁGOM! Hazajöttem, hét-főtől minden reggel várom. Imádkozzon értem. Gusztli. 4829

VÉTEL

ÉLŐ KECSKEBÉKÁT vesz bármilyen mennyiségben az egyetemi élettani intézet, Nagyerdőn. 4856

ELADÁS

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt fali tükrök olcsón eladók. Sipkovits t. úrkögyvár. Szív-u. 14/15. 1816

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel utányos áron eladó. Értekezni Honvéd utca 9/B. 4378

ABLAKOK minden nagyságban kaphatók. Ablakgyár, Blattner, Szív-utca 14. 4090

TÜZIFA és szén legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tüzipa Bőhozatánál, Fürdő-u. 2. Telefon 10-93. 4101

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, aramás, zamatos, a vevő előtt pörkölye, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. sz. 4651

GÁZKÁLYHA és két vaskályha eladó Darabos utca 56. alatt. 4763

BUTOROKAT jól és olcsón csak **Hausner** butorüzletében szerezheti be **Simonffy-utca 2/c., Városi-bérház.**

HÁZ eladó, Honvéd utca 7. szám, hetvenöt millióért. Dr. Balázs, Piac utca 89. 4810

NYOLCVAN süldő, februári, páronkint cca nyolcvanöt kg-os, eladó. Téppei gazdaság. 4702

SZINES filckalapok kaphatók 110.000 koronáért, hárszínű kalapok, valamint átalakítások olcsón készülnek. Matta Anna, Csemete utca 10. 4731

EGY Wertheim-kassza, egy kutszivattyú és pumpa, továbbá egy hengeres kézi mangorló eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4748

HÁZ eladó. Vörösmarty utca 18., Ondódon 4 hold föld. Értekezni dr. Szilágyi, Deák Ferenc utca 13. 4754

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

EGY teljesen lókarban levő szőlő-prés eladó. Külsővásártér 4. szám. 4854

ELADÓ egy kis íróasztal vastag üveglappal. Cim a kiadóban. 4842

FEHÉR orosz spitz kölyökkutyát eladok. Megtekinthető Baross u. 9. 4839

20 HEKTÓ üres boroshordó eladó és egy gummicső. Darabos u. 48. 4831

Costümket és kabátokat
a legújabb modellek szerint készít **BLITZER IGNÁZ** női szabó, **Simonffy utca 19. sz.**

KERESLET

SZÖNYEGSZÖVÉSHEZ gyakorlott lányokat felveszek. Jablonszky, József kir. herceg utca 40. 4697

KERESEK két-három szobás butorozott vagy butorozatlan (esetleg villa) lakást azonnalra. Ajánlatokat a „Könyvviteli Szakiroda”-ba (Kandia 4/b) kérek. 4741

SZOBALÉNYT, ügyes, megbízható, feljogadok. Szent Anna utca 25. 4760

VOLT gazdatiszt kaucióval vagy anélkül megfelelő állást keres, azonnalra. Árpádtér 38. 4783

Hó- és sárcipőt
szakszerűen javít **Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.**

PÁR órai, esetleg egész napi állást vállal gyors, gépirónó. Telefon négykilencvenkettő. 4785

GAZDÁSZOKAT, egyetemi hallgatókat elfogad keresztény család teljes ellátásra. Cim a kiadóban. 4786

EGYETEMI vagy felső iskolás leány lakást, ellátást kaphat magános közepeskorú urnőnél. Cim a kiadóban. 4796

FOGTECHNIKUSNÓ 2 és fél évi gyakorlattal állást keres. Antóni Márta, Széchenyi utca 49. 4799

Divatos gyapjuszövetek
legolcsóbban beszerezhetők részletre is
Kupfer Jenő
posztókereskedőnél Kistemplombázár

ÁRVA urileány elmenne gyermekekhez, kézimunkálni tud, esetleg háztartásban is segít. Cim a kiadóban. 4828

VIDÉKI iparos vagyok, elfogadok bármilyen házfelügyelői állást. Cim Kut utca 100. 4851

VINCELLÉR kerestetik azonnali belépésre 32 holdas homoki szőlő kezelésére. Jelentkezhetni Miklós Emil Piac utca 9. 4847

MUNKÁSLEÁNYOK felvétetnek, Szikvízgyár, Hatvan utca 22. 4846

EGY intelligens, csinos kiszolgáló kasszony felvétetnik. Sántha Károly cukrásznál, Hatvan utca 1. 4845

IDŐSEBB cukrász azonnali felvétetnik. Cim a kiadóban. 4844

MINDENES szakácsnő felvétetnik azonnalra, Galamb-vendéglő, Péterfia u. 55. 4837

ÁRVALEÁNY ajánlkozik gyermekek mellé, vidékre is. Cim Hajdúföldnél. 4830

GÉPIRÁST és levelezést olcsón tanulhat **Simonffy utca 9. sz. alatt.** 4825

VARRÁSHOZ értő kézilány, felvétetik. Cim a Független Újságnál. 4824

ZONGORA gyakorlás. Cim a kiadóban. 4862

ÜGYES gépirónót keres azonnali belépésre **Schuschitzky János és Társa Debrecen, Szent Anna utca 7.** 4863

BEJÁRÓNÉ felvétetik Piac 58., I. emelet III. lépcső, jobb sarok. 4864

Jóminőségű
butorok
olcsó áron
részletfizetésre
kaphatók
WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

VEGYES

AKADÉMIAI hallgatóknak kiadó ellátással butorozott szoba, Városháza trafik, Piac utca. 4656

SOFFÖRVIZSGÁRA szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskolája, Erzsébet utca 20. 4701

KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozott szoba kosztal vagy anélkül kiadó. Nyugati utca 32. 4737

HAT HETES könyvviteli, illetőleg gyorsíró esti tanfolyam kezdődik október 7-től a „Könyvviteli Szakiroda”-ban (Kandia utca 4/b.). Jelentkezéseket mérlegképes könyvelők, illetőleg perfect gyorsírókka gyakorlattal kiképezük. Beiratkozás október 6-ig, kedvező fizetési feltételek mellett. 4742

Mérlegelt, sulvokat
hitelesítve javít
BIHARI mérlegkészítő
Miklós-utca 18.

KÖLCSÖNT folyósítok megbízásból havi másfélszázalekkel, kizárólag ékszerre. Értekezés delután. Cim Hajdúföldnél. 4762

MODERN utcai szoba, konyha, speiz, kamara, villanyvilágításos lakás butorral együtt lelépéssel átadó. Csillag utca 26., kapualatti bejárat. 4764

LONDONBAN, Bécsben tanult urnő angol és németet tanít könnyen perfectül. Hatvan utca 1., III. 42. 4779

HÁROM szobás komplett urilakás házaspárnak butorozva kiadó. Maróthy György utca 41. 4784

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

HUSZMILLIÓT olcsó kamatra kölcsönözök. Ajánlatokat „Biztos fedezetre” Független kiadóba kérek. 4855

URIASZONY 3-4 előkelő urnak ebédkosztot adna, központban lévő lakásán. Esetleg családoknak kihordásra is. Cim a Függetlennél. 4821

EGY tengeri göré kiadó, Homok utca 110 sz. 4867

EGY udvari butorozott szoba olcsó kiadó. Cim a kiadóban. 4861

VENDÉGLÖMET Homok utca 74. szám alá áthelyeztem. Ma szombaton juhos kása vacsora. Tisztelettel Nagy Sándor vendéglős. 4865

KÖZPONTON italmérés, az üzletelőség átadó. Cim a kiadóban. 4843

Pénzét
legmagasabb kamatozással
elhelyezheti
dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

Nyugalmozott főtisztviselőkből alakult

„Tűz”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat
DEBRECEN,
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó
(Püspöki-palota, Nagytornplom felőli oldalán)
Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
1. felsőszilézial 7200 kaloriás
luxus porosz
fűtőszén
87,000 K
2. vágott fa teljesen
száraz 45,000 K
3. vágott fa
37,000 K
házhoz szállítva
métermázsánként.

BUTOROZOTT szoba központban hallgatóknak azonnalra kiadó. Helyves utca 6. 4852

KIADÓ csinosan butorozott szoba előszobával, külön bejárattal. Cim a kiadóban. 4849

KIADÓ butoros szoba, új hálószobabutor. Darabos utca 61. 4848

KÖZPONTI olcsó lakbéres 2 szobás lakás lelépéssel átadó. Cim a kiadóban. 4853

Házi telefonok és villanycsengők
egész évi karbantartását felelőség mellett jutányosan vállalja
BRAUN MIKSA
villamos-szerelési vállalkozó
SZEPESSÉGI-UTCA 35. Telefon 14 61.
Szerelési anyagok jutányosan beszerezhetők.

BUTOROZOTT szoba kiadó. Péterfia 42. Értekezni az üzletben. 4841

BUTOROZOTT szoba kiadó. Darabos utca 48. 4840

BUTOROZOTT szoba teljes ellátással gazdaságoknak azonnal kiadó. Ugyanott koszt kapható. Péterfia 80., villamos megállónál. 4838

ZONGORÁT azonnal bérbé veszek, havi 400 ezer koronáért. Ódomé, Péterfia utca 80. 4836

ELCSERÉLEM Piac uccai másodemeleti három szobás modern lakásmat földszintes kettő szobással. — Cim a kiadóban. 4835

Frack, szmoking és zsaket
kölcsönző intézet. Végh, Vár-u. 2.

BUTOROZVA két szoba konyhahasználattal azonnal is kiadó. Némethy, Csapó 71. 4834

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnal kiadó. Szappanos utca 10. 4833

NÉGYHÓNAPOS fúu gyermekem örökbeadnám jobb helyre. Csapó utca 21. 4832

BUTOROZOTT szoba kiadó fiatalembereknek, diákoknak. Rákóczi utca 29. 4827

NAGYOBB máhelyhelyiséget keresek. Cim a kiadóban. 4826

UCCAI butorozott szoba kosztal vagy anélkül kiadó. Cserepos utca 24. Szücsnél. 4812

EGY különbejáratu uccai butorozott szoba kiadó. Vörösmarty utca 15. szám. 4808

EGY jóhangú Stelzhammer-zongora bérbé adó. Burgundia 4. 4805

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.